



ORSZÁGOS ORVOSI ÜGYELET EGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLTATÓ  
KÖZHASZNÚ NONPROFIT KORLÁTOLT FELELŐSSÉGŰ TÁRSASÁG

4031 Debrecen, István út 6.

Telefon: 06-52 / 783-511, Fax: 06-52 / 787-531

e-mail: titkarsag@orvosiugyeletkht.hu

Körösladány Város Önkormányzata  
5516 Körösladány, Dózsa György út 2.

Kardos Károly Polgármester Úr  
részére

KÖRÖSLADÁNY VÁROS ÖNKORMÁNYZATA POLGÁRMESTERI HIVATAL		
Tárgy: tájékoztatás		
Érkezett:	2019-02-11	Érk. soroz. 457/2019
CGF- Ügyirat száma:		mell.
Előszám:	Utószám:	Előadó: Kardos Károly

Tisztelt Polgármester Úr!

Alulírott Dr. Kissné Dr. Legeza Zsuzsa, mint az Országos Orvosi Ügyelet Nonprofit Kft. ügyvezetője jelen levelemmel kívánom tájékoztatni a Szeghalmi Központi Orvosi ügyeleti telephely vonatkozásában az elmúlt egy éves időszakban jelentkező (humán erőforrás és finanszírozási) problémákról.

Egyúttal tisztelettel kérjük, vizsgálják meg annak a lehetőségét, hogy feladatellátási szerződésünket magasabb finanszírozás mellett újra köthessük.

**A magyarországi egészségügyi bérezés változásának bemutatása:**

Magyarország kormánya felismerve az egészségügyben dolgozók alacsony jövedelmét, a kormányzat az egészségügyben dolgozó kollegáknak komoly, egyébként nagyon régen várt- béremeléseket hajtott végre a házi orvosi, kórházi és a mentési rendszerben az elmúlt 3 évben, és további emeléseket helyeztek kilátásba.

Az elmúlt 3 év alatt a szakdolgozók bérét a kormány 89%-al az orvosokét 79%-al emelte.

A garantált bérminimum órára levetített összege 1.540.- Ft/óra 2019-ben.

Ez a tény önmagában tehát öröndetes, ugyanakkor az orvosi ügyeletek a finanszírozás rendezéséből kimaradtak, és semmiféle emelés nem történt, így az ügyeleti ellátásban komoly bér feszültség alakult ki. Ennek oka, hogy az ügyeletben dolgozók másodállásban dolgoznak az ügyeletben, és az alpmunkahelyen történt emelés miatt követelik az ügyeleti óradíjak megemelését is!

További tény, miszerint a legutóbbi miniszteri bejelentés szerint további 72 %-os emelés következik be az egészségügyi dolgozók vonatkozásában az ügyeleti szektoron kívül, ami lélektanilag megadta a kegyelemdőfést az ügyeleti dolgozók részére, így a szolgáltató részére is.

**Magyarországon 2005 óta nem történt értelmezhető ügyeleti alapdíjemelés!**

#### Alapellátási ügyelet helyzete az egészségügyön belül:

A humán erőforrás alacsony díjazásából fakadó probléma napjainkban oly mértékig súlyosbodott az ügyeleti ellátásban, hogy a közreműködők csökkentik a leadott ügyeleti napokat, vagy egyáltalán nem vállalnak ügyeletet, mivel számos helyen van lehetőségük kevesebb munkával, jóval magasabb összeget keresni!

Az ügyeleket ismét versenyképesé kell tenni, hiszen a kollegák számára ez túlmunka, melyet az év minden napján, ünnepnapokon is méltatlanul alacsony díjazás mellett végeznek. Ezt a munkát kiemelten kellene anyagilag elismerni. Amennyiben az ügyeleti díjak drasztikusan lemaradnak az egészségügy egyéb területeitől, akkor a humán erőforrás hiány még erőteljesebb lesz!

Ezen túlmenően sajnos elmondható, hogy a helyi háziorvosok az ügyeleti feladatokban nem vállalnak szerepet és így külsős kollegákkal kell megoldani a feladatot, mely többletkiadást jelent számunkra.

Ilyen piaci humán erőforrás helyzetben a szolgáltatók kénytelenek díjat emelni mivel az ügyeletben résztvevő orvosaink, és szakdolgozóink jelentős díjemelési követeléssel léptek fel irányunkban. Ha az önkormányzat nem tudja ezt a díjemelkedést megfizetni, akkor a szolgáltató a szerződésben vállalt feladatot a finanszírozás erejéig képes teljesíteni.

A fenti nehézségekre megoldást jelenthetett volna az állami finanszírozás emelkedése, melyre vonatkozóan az elmúlt években több levelet is küldtünk az önkormányzatoknak, önkormányzati szervezeteknek. Sajnos évek óta eredménytelenül jelezzük a problémát, hiszen az alapellátási díjemelések csupán a háziorvosi praxisokban jelentkeztek, az ügyeleti kasszában nem.

A másik megoldás az önkormányzati finanszírozás növelése, hiszen az orvosi ügyeleti ellátási kötelezettség Önkormányzati alapfeladat. Így amennyiben az állami/NEAK fejkvóta nem emelkedik, a feladat többletfinanszírozását az önkormányzatoknak szükséges finanszírozni.

### A Szeghalmi Központi Orvosi Ügyelet működését nehezítő körülmények:

- Az ügyeleti feladatok ellátásában helyi házi orvosok nem vállalnak szerepet (a feladatellátásban nagy szerepet vállaló helyi házi orvos kolléga februártól nem vállal ügyeletet), így immáron teljesen külsős kollegákkal kell megoldani a feladatot, mely újabb többletkiadást jelent számunkra.
- Az ügyeleti kezdés 15:00-tól van ami megnehezíti a – helyi, és térségi orvosok hiányában – külső kollegák pontos érkezését az ügyeletre.
- Áthelyezett munkanapokon és rendelés elmaradása esetén a lakosság a házi felnőtt és gyermekorvosok által az ügyeletre vannak irányítva, így az ügyelet házi orvosi feladatokat lát el.
- A térségben 7 elme és szociális otthon található, ahol az ellátottak nagy száma kezeletlen, rossz prognózisú beteg, akik hétvégén 64 órában teljes mértékben az ügyeleti ellátásra támaszkodnak.
- További nagy nyomás nehezedik az ügyeleti feladatot ellátó szolgáltatóra, mivel a környezetében levő ügyeletet működtető önkormányzat az egészségügyi feladatokat ellátó személyzetnek a feladatért járó díjat 50%-al megemelte 2019. januártól.

### A Szeghalmi Központi Orvosi Ügyelet javaslata:

Jelen helyzetben ***már nem tudjuk a továbbiakban felvállalni a biztonságos betegellátást.***

Ezért a jelen feltételekkel jelen szerződésünket szerződés rendes felmondására vonatkozó passzusa szerint felmondjuk, a szerződési feltételek betartása mellett 3 hónapos felmondási idővel. Ez azonban nem jelenti azt, hogy ne kívánnánk az ellátást a továbbiakban is nyújtani, de a megváltozott környezetben megváltozott feltételekkel.

Amennyiben ehhez új közbeszerzési eljárást kell indítani, akkor társaságunk azt is vállalja.

Cégünk a biztonságos betegellátást szem előtt tartása mellett nem vállalhat fel olyan szerződés, melyet a financiális okok miatt nem tud teljesíteni.

Ezzel egyidőben ***az önkormányzattal való hosszú és jó kapcsolatra való tekintettel kezdeményezzük*** a tárgyalásokat az ügyelet működésének további lehetőségeiről, és az egyeztetett új feltételek mellett szerződésünk megújítására is készek vagyunk.

A következő évek ellátása kizárólag magasabb orvosi/szakdolgozói díjakon lehetséges, amely a fenti lehetőségek egyikével valósítható meg a jelenlegi finanszírozás megtartása mellett. Az ügyeleti

struktúra megtartása viszont kizárólag magasabb önkormányzati (vagy állami) finanszírozás mellett valósítható meg.

Bízunk abban, hogy Önkormányzat együttműködésével meg tudjuk oldani a felmerült igen súlyos problémát, és a biztonságos betegellátás ismét hosszútávon fenntartható lesz településükön

**A sikeres együttműködésben bízva, tisztelettel várjuk válaszukat.**

Debrecen, 2019. február 07.

Tisztelettel:

**ORSZÁGOS ORVOSI ÜGYELET  
NONPROFIT KFT.**

4031 Debrecen, István út 6.

2. Adószám: 20612469-2-09

Cégjegyzékszám: 09-09-017078

Bszl.sz.: 10918001-00000043-83210005

Dr. Kissné Dr. Legeza Zsuzsa

ügyvezető